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Раздел 0
Термини и определения 

В Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня (включително всички приложения и формуляри) термините, дефинирани в този раздел (където е подходящо в множествено число), за всички цели на Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня, трябва да имат значенията, посочени в този раздел (освен ако контекстът не изисква друго). 


Разпределен капацитет - Капацитет, разпределен в годишни, месечни и дневни разпределящи процедури.

Разпределен капацитет в рамките на деня - Капацитет, получен в резултат на процес на разпределение, осигурен от Разпределител на капацитет на пренос в процедурата за разпределение в рамките на деня, както е посочено в раздел 6 от Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня. 

Платформа за разпределяне - електронно уеб базирано приложение с ограничен достъп, управлявано от Разпределителя на капацитета на пренос. Разпределянето в рамките на деня, осигурено от Transmission Capacity Allocator /Разпределител на преносен капацитет/, се извършва през Разпределителната платформа. 

Разполагаем преносен капацитет в рамките на деня (тук по-долу като “АТС в рамките на деня”) - Част от мрежовия преносен капацитет (NTC), който остава на разположение за разпределение в рамките на деня след процедурата по дневно разпределение и след всяка фаза от разпределителната процедура в рамките на деня.

Тръжна зона - означава най-голямата географска област, в която участниците на пазара могат да обменят енергия без разпределение на капацитет.
Капацитет - междузонов капацитет в MW.

Идентификация на Споразумението за капацитет (CAI) - Идентификация, която определя уникално Правото на капацитет.

Право на капацитет (CR) - право (на регистрираните участници) да използват Разпределения капацитет за обмен на електроенергия, изразен в MW. 

Трансгранична транзакция - Физическият обмен на електроенергия между контролните зони, експлоатирани от EMS и ЕСО.

Ограничаване на разпределените капацитети - Намаляването на капацитета между тръжните зони на ЕMS и ЕСО в ситуации, предизвикани от форсмажор или извънредни ситуации, при които ЕMS и ЕСО трябва да действат в спешен порядък.

Прекъснато време - крайният срок, след който несъответстващите стойности стават обект на „принципа на по-ниска стойност“.

Дневен търг - Търг, който се провежда съгласно Правилата за изрично дневно разпределение на капацитета на границата на тръжната зона България - Сърбия. 

EIC-Код – Енергиен идентификационен код, с който се изчиства идентификацията на субектите в трансграничната търговия (виж https://www.entsoe.eu/data/energy-identification-codes-eic/eic-approved-codes/)

Извънредна ситуация - условия и/или събития, и/или обстоятелства, които по професионалната оценка на ЕMS и/или ЕСО поставят в риск сигурността на доставката, осигуряването или преноса на електроенергия, или техническата сигурност на дадена национална система за пренос или значимата й част.

EMS (EMS AD Beograd) – фирма със седалище на адрес: Beograd, Kneza Miloša 11, Serbia и регистрация в Сръбския бизнес регистър под No.20054182.

Договор за енергийна общност - Договор, основаващ Енергийната Общност между Европейската Общност от една страна и Албания, България, Босна и Херцеговина, Хърватия, БЮР Македония, Черна гора, Румъния, Сърбия и Мисията на ООН в Косово от друга страна, подписан на 25 октомври 2005г.

ENTSO-E – Европейска мрежа на електроенергийните преносни системни оператори – Международна асоциация с членство на европейските преносни системни оператори. 

ЕСО (ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР ЕАД) - фирма със седалище на адрес: бул. “Цар Борис III” 201, 1618 София, България, регистрирана в Търговския регистър с уникалния идентификационен номер:  175201304 

Регламент на ЕС - Регламент (ЕС) № 2019/943 на Европейския парламент и на Съвета от 5 юни 2019 г. относно вътрешния пазар на електроенергия.

Метод “Първи заявил - Първи обслужен” - метод за разпределение, при който исканията на регистрираните участници, в рамките на АТС в рамките на деня, се обслужват съгласно времето на тяхното получаване и без прилагането на други критерии.

Форсмажор - всяко непредвидено или необичайно събитие или ситуация извън разумния контрол на Регистриран участник и/или съотвения ОПС, което не е възникнало вследствие на грешка на Регистриран участник и/или съответните ОПС, което не може да бъде избегнато или преодоляно с разумна предвидимост и старание, не може да бъде разрешено с мерки от техническа, финансова или икономическа гледна точка разумно възможни за Регистрирания участник и/или съответните ОПС, което всъщност се е случило и е обективно проверимо и което прави невъзможно Регистрираният участник и/или съответните ОПС да изпълняват, временно или трайно, задълженията си.

Правила за разпределение на капацитет в рамките на деня - Правила за разпределяне на междузоновия капацитет в рамките на деня между тръжните зони на ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЙНИЯ СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР ЕАД (ЕСО) и EMS AD Beograd  (“EMS”). 

Номинация - уведомяване към Операторите на ПС от Регистрирания участник за неговите Програми, свързани с обмен на мощност, изразена в MW, която той ще използва в границите на капацитета, определен от присъдените му Права за капацитет или равен на дадените му права на физически пренос.

Правила за номиниране - означава правилата по отношение на уведомяването за използване на правата на капацитет и правата за капацитет в рамките на деня между тръжните зони на ЕMS и ЕСО. 
Валидатор на номинациите - роля, дефинирана в определенията на ролевия модел на ENTSO-E.

Физически права на пренос (PTR) - право, даващо право на притежателя му да прехвърля физически определен обем електроенергия за определен период от време между две тръжни зоние в определена посока;

Притежател на PTR - Регистрираният участник, който е получил капацитет в рамките на деня по време на процеса на разпределение в рамките на деня. 

Програма – Известяване на трансгранична транзакция, направена от регистриран участник, определяща мощността в MW за всеки час на деня.

Регистриран участник - Пазарният участник, който изпълнява предварителните реквизити за участие в процедурата по разпределение на капацитета в рамките на деня на поне една от страните (ЕMS или ЕСО) съгласно чл.3.1 от това разпределние на капацитет в рамките на деня. 

Заявка - заявката, изпратена от регистриран участник за придобиване на АТС в рамките на деня.

Токен - носител за електронно съхраняване на сертификати.

Разпределител на преносен капацитет - означава EMS (в неговата функция като разпределител на преносния капацитет) EMS ще бъде предмет на всички права и отговорности, присъдени на Разпределителя на преносен капацитет.

ОПС - означава физическо или юридическо лице, отговорно за експлоатацията, осигуряващо поддръжката на, и ако е необходимо, развиващо системата за пренос в дадена област и където е приложимо нейните междусистемни връзки, и осигуряващо дългосрочната възможност на системата да посреща разумните изисквания за пренос на електроенергия.

Оператори на ПС - Оператори на преносни системи, участващи в тази обща тръжна процедура, т.е. ЕMS и ЕСО.

Работен ден - календарните дни от понеделник до петък, с изключение на сръбските официални празници.


Заглавията в Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня са предназначени само за удобство и за справка и не трябва да имат ефект при съставянето или тълкуването на Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня. 


Раздел 1 
Въведение

Член 1.1. Общ контекст 

Правилата за разпределение на капацитет в рамките на деня посочват условията, договорени между ЕMS и ЕСО, действащи като ОПС в техните контролни зони, за разпределяне и използване на АТС в рамките на деня в двете посоки на сръбско-българската граница. Разпределянето и ползването на АТС в рамките на деня не е търговско мотивирана дейнос, а тя цели да предостави прозрачни методи на управление на претоварванията. 

Правилата за разпределение на капацитет, които управляват разпределението и използването на АТС в рамките на деня се прилагат от 1 януари 2026 г. 

Изпълнението на описаната в тези Правила процедура в рамките на деня е съгласувано с настоящите правила за преносна системна сигурност и не влияят на обема и използването на вече разпределения капацитет при годишните, месечните и дневните търгове. 

Член 1.1. Процедура по разпределение 

ATC в рамките на деня се разпределя под формата на PTR, който притежателите на PTR са задължени да използват в пълния си размер. ATC в рамките на деня се разпределя от Разпределителя на капацитет за пренос според метода Първи заявил – Първи обслужен в съответствие с раздел 6.

В обхвата на тези Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня EMS действа като Разпределител на капацитет за пренос както на EMS, така и на ЕСО.
 
Процедурите, свързани с настоящите правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня, могат да бъдат прекратени или прекъснати от EMS и/или ЕСО по всяко време без предварително предупреждение, напр. В случай на технически повреди.

Цялата съответна информация съгласно член 2.2 се предоставя на уебсайта на EMS.
(http://www.ems.rs).

Член 1.1. Общи аспекти на Правилата за разпределение на капацитет в рамките на деня 

Правилата за разпределение на капацитета в рамките на деня описват (наред с други аспекти) изискванията, които участниците на пазара трябва да изпълняват, за да имат достъп до и да използват ATC в рамките на деня. Член 10.1 включва ограничаване на отговорността. Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня могат да бъдат изменяни съвместно от ОПС с цел подобряване или изясняване на разпоредбите и процедурите и за попълване на пропуски в съответствие с член 10.5. 

Общият достъп до мрежата за използване на разпределен капацитет не е включен в обхвата на Правилата за разпределение на капацитета в рамките на деня, освен ако в следващите разпоредби не е предвидено друго. EMS и ЕСО извършват услугите за пренос в съответствие с правните изисквания за достъп до мрежата във всяка зона на контрол и приложимите правила от EMS и ЕСО.


Раздел 2
Общи разпоредби 

Член 2.1. АТС в рамките на деня 

Стойностите на АТС в рамките на деня за деня на доставка D (00:00 до 24:00) са публикувани в Тръжната система на D-1 най-късно в 18:00, когато започва разпределението. Основата за изчислението е договорените стойности за NTC в рамките на деня и потвърдените нетирани графици за ден напред. След всяко успешно разпределение стойностите на АТС в рамките на деня се намаляват успешно.

Член 2.2. Публикация на подходяща информация на уебсайта на EMS 

По-специално, следната информация ще бъде публикувана на уеб сайта на EMS: 
а) Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня (валидно издание); 
б) Имена, факсови и телефонни номера, е-мейл адреси на лицата за контакт от EMS; 
с) Ръководство за употреба на платформата за разпределяне;   
d) Друга значима информация.     

Член 2.3. Основа, на която се предлага АТС в рамките на деня 

АТС в рамките на деня се предлага в единици от 1 MW с минимум от 1 MW ATCs в рамките на деня се прилагат като почасови продукти.

Член 2.4. Устойчивост на разпределените капацитети в рамките на деня 

АТС в рамките на деня се предлага на твърда основа с изключение на ограничения вследствие на извънредни ситуации или форсмажор, след като се вземат предвид всички други мерки на разположение съгласно действащото национално и европейско законодателство.  

В случай на ограничения EMS и ЕСО ще намалят разпределения капацитет в рамките на деня съгласно Раздел 9. Регистрираният участник не е упълномощен да получава каквато и да било финансова компенсация, свързана с разпределения капацитет в рамките на деня. 

Член 2.5. Вторичен пазар 

Трансфер и препродажба на разпределения капацитет в рамките на деня не е възможен. 

Член 2.6. Плащания 

Притежателят на PTR не заплаща цена за резервирането или използването на разпределения капацитет в рамките на деня. 



Раздел 3
Изисквания за участие 

Член 3.1. Изисквания за регистрация 

За да участва в процеса на разпределение в рамките на деня и да използва разпределения капацитет в рамките на деня, произтичащ от този процес, участникът на пазара трябва да спазва всички изисквания, изложени в Правилата за разпределение на капацитета в рамките на деня, и да изпълни следните предпоставки: 

· От страна на EMS  - валиден и ефективно балансиращ отговорността договор с EMS
· От страна на ЕСО – необходимо е участникът да:
· Да има лицензия за производство, и/или търговия, и/или обществена доставка, издадена от КЕВР, България;
· Трабва да има регистриран EIC код; 
· Да бъде регистриран на българския енергиен пазар със статус “активен”, съгласно Правилата за търговия с електрическа енергия; 
· Да има валиден и ефективен договор за балансиране с ЕСО и съответните гаранции;
· Да бъде фирма, която не е във фалит или процес на ликвидация; 
· Да бъде фирма без непогасени задължения към ЕСО


Само пазарни участници, които декларират, че са изцяло запознати с Правилата за разпределeние на капацитет в рамките на деня и неотменимо приемат прилагането на действащите Правила за разпределение на капацитет в рамките на деня, публикувани на сайта на  Разпределителя на капацитет за пренос, могат да участват в Търга. 

Счита се, че пазарният участник е приел прилагането на действащите Правила за разпределение на капацитет в рамките на деня, когато подаде до Разпределителя на капацитет за пренос подписан и заверен образец на Споразумението за участие в разпределението на правата за ползване на трансграничен преносен капацитет (наричано тук Споразумение) (Анекс 1). 

Споразумението трябва да съдържа пълни и точни бизнес данни на пазарния участник. 

Всеки пазарен участник се идентифицира с един валиден и уникален EIC код, издаден за пазарния участник и регистриран в списъка с EIC  кодове. 

Пазарен участник, който няма уникален и валиден EIC код, може да се свърже с местния офис за издаване на EIC кодове. EIC кодовете се издават в съответствие с правилата на местния офис за издаване на EIC кодове.

Пазарният участник попълва списъка с лица, които са упълномощени представители за контакт чрез онлайн платформата за регистрация и достъп за попълване на Споразумението.

Чрез онлайн платформата пазарният участник генерира и изпраща на EMS, което действа като Разпределител на капацитет за пренос за двата ОПС, две оригинални подписани и заверени копия на Споразумението. Споразумението се доставя на  Разпределителя на капацитет за пренос писмено по пощата, лично с куриер.  Споразумението трябва да бъде доставено на адреса на Разпределителя на капацитет за пренос или персонално в деловодството на Разпределителя на капацитет за пренос (виж Анекс 2). 

Пазарният участник може да подаде Споразумението под формата на електронен документ, който е подписан в съответствие с регламентите, уреждащи електронните документи и електронната идентификация, по имейл или чрез онлайн платформата за регистрация, когато са изпълнени техническите и технологичните условия, за което пазарният участник ще бъде уведомен чрез онлайн платформата за  регистрация и уебсайта на Разпределителя на капацитет за пренос.

При регистрация, пазарен участник, чието седалище не е в Република Сърбия, е длъжен да предостави оригинал или заверено копие на извлечение от регистъра на търговските дружества, издадено не повече от 6 месеца преди датата на доставяне на Споразумението на Разпределителя на капацитет за пренос.

Ако пазарният участник подаде до Разпределителя на капацитет за пренос Споразумение, което не е попълнено правилно или съдържа други формални недостатъци, Разпределителят на капацитет ще му изпрати не по-късно от три (3) работни дни чрез онлайн платформата за регистрация съобщение да отстрани несъответствията в допълнително определен срок. Ако пазарният участник не изпълни указанията в съобщението, се приема, че Споразумението изобщо не е подадено.  


Всички изискани документи трябва да бъдат осигурени от Пазарния участник поне три (3) работни дни преди планираното начало на участието в процедурите по разпределение в рамките на деня. Ако този краен срок е пропуснат, съответният ОПС не може да гарантира участието на Пазарния участник. 

Участникът на пазара, който изпълни всички изисквания, посочени в този член, се счита за регистриран участник.

Пазарният участник, който подаде Споразумението в съответствие с тези правила, в рамките на три (3) работни дни  се регистрира от Разпределителя на капацитет за пренос на онлайн платформата за регистрация като Регистриран участник, след което тя предоставя копие от подписаното Споразумение.

В деня на регистрация в онлайн платформата за регистрация, Регистрираният участник получава правото да участва във всички процедури за разпределение в рамките на деня, организирани от Разпределителя на капацитет за пренос за календарната година. 

Регистрираният участник, който е регистриран в онлайн платформата за регистрация, е длъжен незабавно да информира Разпределителя на капацитет за пренос при промени в своите бизнес и други записани данни, а Рапределителят на капацитет за пренос, когато научи за настъпването на промени в тези данни, има право да поиска актуализиране на данните и/или подаване наново на документи за регистрация.

Споразумението, подписано от упълномощените представители на Разпределителя на капацитет за пренос и Регистрирания участник, е валидно за неограничен брой процедури за разпределение в рамките на деня за календарна година. Действието на Споразумението може да приключи преди края на календарната година поради причините, описани в образеца на Споразумение, включено в Анекс 1, което представлява неразделна част от тези Правила за разпределение в рамките на деня.

Тръжната кантора публикува на своя уебсайт (www.ems.rs) датата, от която започва да тече срокът за регистрация на пазарни участници. Споразумение, подадено до Разпределителя на капацитет за пренос преди публикуваната начална дата за регистрация, се счита за преждевременно подадено и Разпределителят на капацитет за пренос няма да предприема действия по него.
 
Списъкт на Регистрираните участници ще бъде публикуван на уеб сайта на EMS (www.ems.rs). 


Член 3.2. Уведомяване за промените 

Изискванията за участие, посочени в Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня, трябва да бъдат изпълнени по всяко време, когато се участва в процедурите за разпределяне в рамките на деня. В резултат на това регистрираният участник незабавно информира писмено и двете ОПС за всички промени, които водят до изпълнение на съответните изисквания. 

Регистрираният участник отговаря самостоятелно за навременното актуализиране на лицата, включени в списъка в онлайн платформата за регистрация като упълномощени представители за контакт. При необходимост всеки Регистриран участник може да промени списъка с упълномощени представители или другите данни за контакт, които е предоставил на онлайн платформата за регистрация. Промяната на данни се приема за завършена от момента, в който бъде потвърдена от онлайн платформата за регистрация. Регистрираният участник в онлайн платформата е длъжен да уведоми незабавно Разпределителя на капацитет за пренос за промени в своите бизнес и други регистрирани данни, а Разпределителят на капацитет за пренос, когато научи за настъпването на промяна, има право да поиска актуализиране на тези данни и/или подаване наново на документи за регистрация.

Раздел 4
Изключване на регистрирания участник 

Ако регистрираният участник по някакъв начин: 
a) нарушава Правилата за разпределение на капацитета в рамките на деня (специално, но без да е ограничено до нарушение на Раздел 7); 
b) държи се по начин, който влияе неблагоприятно или заплашва конкуренцията в рамките на процедурата за разпределяне на капацитет в рамките на деня; 
c) обяви фалит, излезе неплатежоспособен или получи разрешение за спиране на плащането; 
d) стане обект на искане за фалит, несъстоятелност или спиране на плащането. 

Регистрираният участник ще бъде изключен от процедурите по разпределение в рамките на деня от EMS, съответно от ЕСО след одобрението на друг ОПС без закъснение. За забраната се уведомява незабавно регистрирания участник както по факс, така и по пощата. 


Раздел 5
Платформа за разпределение

Член 5.1 Общи условия

Разпределителят на капацитет за пренос ще организира или изпълни общото разпределение на АТС в рамките на деня електронно в средата на ползвател на Платформата за разпределение.

Разпределителят на капацитет за пренос ще предостави на регистрираните участници документация за платформата за разпределение (на уебсайт http://www.ems.rs) и оперативни инструкции, свързани с използването на платформата за разпределение и поддръжката на потребителите.

Разпределителят на капацитет за пренос си запазва правото да промени оперативно бизнес режима (да премине към алтернативна процедура) или да спре процеса в разумни случаи, особено когато възникнат следните технически проблеми: общ срив в интернет, срив на всички интернет връзки на платформата за разпределение или срив на платформата за разпределение (сървъри, база данни или грешка в приложението на платформата за разпределение).

Всички потребители на платформата за разпределение ще бъдат информирани, без ненужно забавяне, за действителната експлоатационна ситуация.

Получаването на данни ще бъде валидно само ако данните са били приети от Платформата за разпределение до крайния срок. 

За да участва в процедурата за разпределение, Заявката се подава в Платформата за разпределение. Искане, което не отговаря на нито едно от изискванията, посочени в Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня, се отхвърля. Регистрираният участник получава съобщение за състоянието относно Заявка в Платформата за разпределение. Разпределеният капацитет в рамките на деня не може да бъде променян и отменян.


Член 5.2 Достъп до платформата за разпредление 

Необходимо е всеки регистриран участник да използва токен с електронен сертификат и потребителска сметка на Платформата за разпределение за целите на достъпа до Платформата и изпълнението на бизнес транзакции през Платформата за разпредление. 
Разпределителят на капацитет на пренос ще предостави два (2) токена на всеки нов регистриран участник, който е лицензиран за участие в сръбския пазар на електроенергия. 

Разпределителят на капацитет на пренос ще предостави един (1) токен на всеки нов регистриран участник, който не е лицензиран за участие в сръбския пазар на електроенергия. 
Регистрираните участници, които вече са получили токен за участие в общи търгове, организирани от EMS, или за достъп до системата за графици на EMS, ще използват този токен и за достъп до Платформата за разпределение и няма да им бъде издаден допълнителен токен. 

Вземането на токени от регистрирания участник може да се извърши по следния начин:
· 1. Представителят на Регистрирания участник може да получи токена и паролата на токена и да подпише три копия от Декларацията за приемане и използване на електронния сертификат (вж. Приложение 4) лично в помещенията за Разпределителя на капацитет на пренос (Vojvode Stepe 412, Белград, Сърбия) всеки работен ден от 09:00 до 14:00 (CET) или
· 2. Разпределителят на капацитет на пренос може да изпрати токена чрез експресна поща и три копия от Декларацията за приемане и използване на електронен сертификат (виж приложение 4) на официалния адрес на регистрирания участник. След получаване на токена и документацията, регистрираният участник подписва и трите екземпляра от декларацията за приемане и използване на електронния сертификат (виж приложение 4) и изпраща две копия обратно към Разпределителя на капацитета за пренос (оригинал по пощата и сканирано копие по факс). Едно копие от Декларацията за приемането и използването на електронен сертификат остава при регистрирания участник. След получаване на Декларацията за приемане и използване на електронния сертификат от Разпределителя на капацитета за пренос, паролата за токена ще бъде изпратена на Регистрирания участник по електронна поща на имейл адреса, посочен в Приложение 1 от Споразумението.

Регистрираният участник информира Разпределителя на капацитет за пренос за предпочитания начин за приемане на токена един работен ден след получаването на потвърждение за регистрацията. 

Разпределителят на капацитет за пренос ще активира токена след получаването на подписана Декларация за приемане и използване на електронния сертификат и изпращане по е-мейл името на ползвателя и първоначалната парола за достъп до Платформата за разпределение към регистрирания участник.  След получаване на информация за потребителското име и първоначалната парола, регистрираният участник трябва да промени паролата.

Регистрираният участник съхранява цялата информация, свързана с достъпа до Платформата за разпределение, като лична и поверителна и носи отговорност за всички преки или косвени щети, произтичащи от нерегламентирано разкриване на такава информация. Разпределителят на капацитет на пренос не носи отговорност за каквото и да било неоторизирано използване на токена, потребителското име и паролата.

Разпределителят на капацитет на пренос е упълномощен да предпази регистрирания участник от достъп до Платформата за разпределение в случай, че открие някакви несъответствия като например, но не само, следните: информация за регистрирания участник, сертификат, или изтичане на сертификата.

Член 5.3 Достъп до платформата за разпределение чрез уеб услуги

Разпределителят на капацитет на пренос ще осигури един (1) електронен сертификат за използване на Платформата за разпредление чрез уеб услуги по искане на регистрирания участник.  

Разпределителят на капацитет на пренос издава електронен сертификат за използване на платформата за разпределение чрез уеб услуги в рамките на три (3) работни дни след заявката.

Допълнителен електронен сертификат за използване на платформата за разпределение чрез уеб услуги няма да се издава на регистрирани участници, които вече са получили електронен сертификат за използване на платформата за разпределение чрез уеб услуги.  

Получаването на електронен сертификат за използване на Платформа за разпределение чрез уеб услуги от Регистрирания участник може да се извършва само по следния начин: Представителят на Регистрирания участник може да получи сертификата и да подпише три копия от Декларацията за приемане и използване на електронния сертификат (вж. Приложение 4) лично в помещенията за Разпределителя на капацитет на пренос (Vojvode Stepe 412, Белград, Сърбия) всеки работен ден от 09:00 до 14:00 (CET). Като алтернативен начин, електронният сертификат и Декларацията за приемане и използване на електронния сертификат могат да бъдат изпратени по защитен канал.  


Раздел 6
Процедура за разпределение в рамките на деня 

Член 6.1. Определение и публикация на АТС в рамките на деня 

EMS ще определи ATC в рамките на деня за всяка посока и за всеки час, който може да се използва за разпределение в рамките на деня съгласно методиката, описана в член 2.1.

Стойностите на АТС в рамките на деня за ден D ще бъдат на разположение в Платформата за разпределение не по-късно от 18:00 (CET) в ден D-1. 

В случай на допълнителни ограничения в преносните системи (които не могат да бъдат предвидени при изчисляване на нетния капацитет на прехвърляне), стойностите на ATC в рамките на деня могат да бъдат променени. EMS е опълномощен да променя АТС в рамките на деня на Платформата за разпределяне.

АТС в рамките на деня за определен час се коригира след разпределяне на всеки разпределен капацитет в рамките на деня за този час и ще бъде публикуван в платформата за разпределение непрекъснато. 

Член 6.2. Разпределение на ATC в рамките на деня 

Само регистрираните участници, които са се регистрирали успешно и напълно се съобразяват с изискванията, посочени в Раздел 3, могат да изпратят заявка за АТС в рамките на деня.  Изпращането на заявката, както и приемането на резултатите, се извършва единствено и само чре Платформата за разпределяне.

[bookmark: page11]Заявката (за деня D) се подава до EMS чрез платформа за разпределение, започваща от 18:00h (CET) в деня D-1, но не по-късно от 60 минути преди началото на първия час, към който се отнася трансграничната транзакция в рамките на деня. Минималният искан капацитет е 1 MW, а максималният е равен на стойността на ATC в рамките на деня. С една единствена заявка, само една стойност на капацитета може да бъде заявена за едно направление и за един или повече часове от ден D.

Член 6.3. Уведомяване за резултатите от разпределението 

Заявката на всеки регистриран участник ще бъде обработена от платформата за разпределение, използвайки метода Първи заявил - Първи обслужен, и регистрираният участник ще бъде незабавно информиран за резултата чрез платформата за разпределение. В случай, че заявката е приета регистрираният участник ще придобие право на капацитет с CAI. EMS и ЕСО ще разрешат на регистрирания участник с CAI да използва PTR (чрез въвеждане на PTR в системи за планиране) 45 минути преди началото на първия час за доставка, към който се отнася трансграничната транзакция в рамките на деня, и ще даде възможност за деклариране на графика от местните правила. 

Общата информация и резултатите за разпределения капацитет за ден D ще бъдат публикувани  на уеб сайта на EMS (www.ems.rs) не по-късно от 18:00 (CET) в деня D+1.


Раздел 7
Използване на разпределения капацитет в рамките на деня 

Правилата за номинация съдържат срокове и условия за номиниране на разпределен капацитет в рамките на деня. Разпределителят на капацитет публикува Правилата за номинация на уеб сайт-а си.

Лицата, упълномощени да номинират разпределения капацитет в рамките на деня трябва да изпълнят искането, описано в Правилата за номинация.

Притежателят на PTR е задължен да използва цялото количество PTR в рамките на деня с една насрещна страна.
Ако Притежателят на PTR наруши това си задължение три (3) пъти за една (1) календарна година, ОПС (ЕСО и/или EMS) ще изключат Притежателят на PTR от участие на търгове за разпределение на капацитети в рамките на деня за период от три (3) месеца. Разпределителят на капацитет за пренос ше изпрати известие за изключване на Притежателят на PTR въз основа на заявление от ОПС. Това задължение се счита за нарушено, когато Притежателят на PTR не използва (или използва частично) PTR в рамките на деня поне един  (1) час от периода на придобитто право. Всеки час на неизползвано PTR в рамките на деня се счита за ново нарушение. Изключването влиза в сила от датата в известието, но не по-рано от следващия ден, след като Разпределителят на капацитет за пренос получи заявлението за изключване от ОПС.

Раздел 8
Отмяна на процедурата в рамките на деня 

В случай на извънредна ситуация или непреодолима сила, процесът в рамките на деня може да бъде незабавно отменен от EMS и/или ЕСО, след като се вземат предвид всички други налични мерки съгласно съответното национално и европейско законодателство. Възможно е също да се намалят стойностите на АТС в рамките на деня.  В такива случаи АТС стойностите в рамките на деня за съответните часове веднага се нулират или се поставят на друга договорена стойност. АТС в рамките на деня остава променен, докато двата ОПС се договорят да оттеглят процедурата в рамките на деня или намаляването на АТС в рамките на деня. 

Процедурата в рамките на деня може също да бъде отменена, поради сериозни проблеми с функционирането на Интернет, Платформата за разпределение и други ИТ системи или устройства, използвани в процеса в рамките на деня между EMS и/или ЕСО и в този случай няма да има финансови компенсации, изплатени на притежателя на PTR за правото на капацитет, спечелено при процеса на разпределение в рамките на деня, който не може да бъде използван. 


В случай на извънредни обстоятелства, EMS информира всички регистрирани участници чрез публикация на уведомлението на уеб сайт-а на EMS, ако е възможно. 


Раздел 9
Ограничаване на разпределения капацитет 

В случаи на ограничаване на капацитета се прилага следния приоритетен ред: 
- Капацитет, разпределен в процеса по разпредление в рамките на деня; 
- Капацитет, разпределен в дневния търг; 
- Капацитет, разпределен в дългосрочните (годишни и месечни) търгове. 

Във всяка от гореизброените групи от мощности ще се използва пропорционално ограничаване, при което ограничената мощност ще бъде закръглена до следващата по-висока пълна MW. 

Във всеки случай EMS и/или ЕСО незабавно информират засегнатия притежател на PTR и неговия колега за ограничаването. 

Няма да се изплаща финансова компенсация на притежателя на PTR за ограничения капацитет, придобит в процеса на разпределение в рамките на деня. 


Раздел 10
Разни

Член 10.1. Ограничение на отговорност 

ОПС, съвместно или поотделно, не носят отговорност на притежателя на PTR за каквито и да е щети, произтичащи от участието на притежател на PTR или не е в състояние да участва в процеса на разпределение в рамките на деня. Притежателят на PTR не изразява отношение и обезщетява операторите на преносни системи, заедно и поотделно, по отношение на исканията за такива щети от трети страни. В никакъв случай EMS и/или ЕСО не носят отговорност за загуба на печалба, загуба на бизнес или други косвени случайни, специални или последващи вреди от всякакъв вид. 

EMS и/или ЕСО се задължават да изпълняват разпоредбите, посочени в Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня, с усърдието на внимателен бизнесмен и ръководител на контролна зона в съответствие с приложимите разпоредби, определени в законодателството на ЕС, съответно от регламентите на ЕС, българското и сръбското законодателство и разпоредби, установени от българските и сръбските власти. 

Член 10.2 Форсмажор 

EMS и/или ЕСО не носят отговорност за неизпълнение, грешно изпълнение или забавено изпълнение на задължения, произтичащи от тези Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня, ако и доколкото това неизпълнение, грешно или забавено изпълнение се дължи на обстоятелства, върху които задължената страна няма влияние, включително, но не само, непреодолима сила или други обстоятелства, за които съответната страна не носи отговорност и които не могат да бъдат решени чрез мерки, които от техническа, финансова и/или икономическа гледна точка могат разумно да бъдат взети от EMS и/или ЕСО.
 
Член 10.3. Делимост 

Независимо от специалните разпоредби, изложени в настоящите Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня, никаква промяна на договора между EMS и/или ЕСО, от една страна и регистрирания участник от друга страна, няма да влезе в сила, освен ако не е писмено, по факс или по електронна поща, потвърдена, изпълнена и доставена от EMS и/или ЕСО. Ако някоя част или разпоредба от Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня и/или приложенията към нея са или станат невалидни, незаконни, анулирани и/или неприложими, останалата част (и) продължава да бъде валидна и изпълнима и не се повлиява от това. Всяка невалидна, незаконна, анулирана и/или неприложима част (и) или разпоредба (и) се заменя с валидна, законна и/или изпълнима част (и) или разпоредби (и) с цел постигане на планирания икономически и правен ефект, доколкото е възможно.
 
Член 10.4. Поверителност 

Чрез експлоатация и изпълнение съгласно Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня EMS и/или ЕСО и нейните филиали, ако има такива, могат да получават или имат достъп до поверителна информация за регистрираните участници. Поверителната информация включва цялата информация, предоставена в писмена форма и обозначена като „Поверителна“ или разкрита, различно от писмен вид, информация, за която лицето, на което се разкрива тази информация, преди или по същество съгласувано с такова разкриване, е осведомено, че е възможно или се разкрива поверителна информация. EMS и ЕСО се съгласяват да пазят поверителната информация в тайна и да не я разкриват без предварителното съгласие на регистрирания участник или да предоставят такава поверителна информация под каквато и да е форма на всяко трето лице, или да използват такава поверителна информация за каквато и да е друга цел освен обмислянето на разпоредбите на тези Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня, с изключение на публичните органи. 

Разпоредбите на настоящия член не се прилагат за информация, разкрита на EMS и ЕСО, както се предвижда в настоящия член, ако: 
- преди такова оповестяване е била публично известна или след такова разкриване става обществено достояние по вина на EMS и ЕСО, 
 - била е известна на EMS и ЕСО преди това разкриване, 
- след това разкриване същата информация се получава от EMS и ЕСО от трета страна, поради задължение за поверителност на съответния регистриран участник по отношение на такава информация. 

Член 10.5. Изменения и промени 

Всички изменения и промени в настоящите Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня се съобщават на регистрираните участници чрез публикуване на съответната нова версия на тези Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня на уебсайтовете на EMS и ЕСО. Такова уведомление включва позоваване на изменяните или променени статии и датата, на която новата версия на тези Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня влиза в сила. Освен ако не е посочено в съответната нова версия на Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня, не се изисква нова регистрация и регистрираните участници приемат новите Правила за разпределение на капацитета в рамките на деня, като участват допълнително в процеса на разпределение в рамките на деня. 


Член 10.6. Приложимо законодателство и уреждане на спорове 

Настоящите правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня се ръководят от законите на Република Сърбия. 

В случай на спор, който може да възникне в резултат на прилагането на Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня като неразделна част от него или в резултат на нарушаването им, спирането или обявяването им за недействителни или анулирани,  Разпределителят на капацитета за пренос и участникът на пазара трябва да положат усилия за намиране взаимно приемливото решение. Страна по Споразумението, която се позовава на причината за спор, е длъжна да предостави на другата страна обосновано уведомление за наличието на причината за спора; а именно в уведомлението ще бъде упоменат кой член от Споразумението и Правилата за разпределение е нарушен и той ще включва поканата до другата страна за мирно уреждане. 
Когато Разпределителят на капацитета на пренос и участникът на пазара не успеят да постигнат приемливо споразумение в рамките на тридесет (30) дни от първото уведомление за причината за спора, страните по споразумението се съгласяват, че решението на спора трябва да се търси пред Търговския Съд в Белград.
Мястото, където участникът на пазара изпълнява всички свои задължения, произтичащи от настоящите Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня, е официалното седалище на Разпределителя на капацитет за пренос.


Член 10.7. Уведомления 

Освен когато тези Правила за разпределение на капацитети в рамките на деня гласят друго, всяко уведомление съгласно Правилата за разпределение на капацитет в рамките на деня трябва да бъде писмено и адресирано към адресите, посочени в Анекс 2.


Член 10.8. Списък с анекси

Анекс 1 Споразумение
Анекс 2  Списък с контакти
Анекс 3  Сесии в рамките на деня и времеви срокове 
Анекс 4  Декларация за приемане и използване на електронния сертификат

Анекс 1 Споразумение 

1. Joint stock company Elektromreža Srbije Beograd, Kneza Miloša 11 street, с фирмен регистрационен номер: 20054182, TIN 103921661 (посочена тук по-долу като: Разпределител на капацитет за пренос или JSC EMS), представлявана от Г-н Душко Аничич /Duško Aničić. Изпълнителен директор за експлоатация на системата и пазар (съгласно оторизацията на генералния мениджър на EMS № _______________ от _________) 


2. XXXXX, _________________ (място, адрес), фирмен регистрационен номер: ________, TIN ______, ЕИК ____________ (по-долу посочен като: Пазарния участник), представляван от ____________________(име на лицето, оторизирано да представлява компанията),  

Встъпват в   

Споразумение за участието в разпредлението на правото за ползване на трансграничния преносен капацитет 

(Тук по-долу: Споразумението)

Член 1 
Предмет на Споразумението

Чрез настоящото Споразумение Разпределителят на капацитета на пренос и участникът на пазара уреждат взаимните си отношения във връзка с упражняването на правата на участника на пазара за участие в разпределението на преносен капацитет на границата на тръжните зони на JSC EMS Beograd и ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР ЕАД и права, и задължения в случай на разпределяне на капацитета при разпределението в рамките на деня, в съответствие с Правилата за разпределяне на междузоновия капацитет в рамките на деня между тръжните зони на ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР („ЕСО“) и EMS AD Beograd („EMS“) за 20__ г.

Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня се публикуват на уеб сайта на Разпределителя на капацитет за пренос: www.ems.rs и представляват неразделна част от това Споразумение.

Условията, използвани в това Споразумение, имат същото значение както условията, посочени в определенията на Правилата за разпределение на капацитет в рамките на деня. 

Член 2
Декларации на Пазарния участник

Пазарният участник декларира, че е разбрал напълно Правилата за разпределение на капацитет в рамките на деня и затова той се ангажира да спазва и безвъзвратно да приема, без резерви и ограничения, разпоредбите на Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня, както и всички публикувани по-късно изменения в Правилата за разпределяне на капацитета в рамките на деня, за които ще бъде уведомен своевременно, в съответствие с член 10.5 от Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня. 
Участниците на пазара гарантират, че данните и информацията, съдържащи се в настоящото споразумение, са верни, точни и пълни.
Участникът на пазара заявява, че той е бил включен и валидно съществуващ съгласно законите на държавата си на регистрация, че не е фалирал, че срещу него не е заведена ликвидационна процедура или каквато и да е съдебна или друга процедура, което може да повлияе на изпълнението на условията, посочени в Правилата за разпределяне на капацитета в рамките на деня, както и че той няма неуредени суми, дължащи се на разпределящия капацитет на пренос или Електроенергиен системен оператор ЕАД („ЕСО“).

Член 3 
Задължения на Разпределителят на капацитет за пренос и Пазарния участник

Разпределителят на капацитет за пренос и участникът на пазара се задължават да изпълняват професионално своите задължения и да действат в съответствие със своите задължения, определени в Споразумението и Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня, които са неразделна част от настоящото Споразумение. 


Член 4 
Приложимо законодателство и уреждане на спорове

Това Споразумение се ръководи от законите на Република Сърбия. 

В случай на спор, който може да възникне в резултат на прилагането на Споразумението и Правилата за разпределяне на капацитет в рамките на деня като неразделна част от него или в резултат на нарушаването им, спирането или обявяването им за недействителни или анулирани,  Разпределителят на капацитета за пренос и участникът на пазара трябва да положат усилия за намиране взаимно приемливото решение. Страна по Споразумението, която се позовава на причината за спор, е длъжна да предостави на другата страна обосновано уведомление за наличието на причината за спора; а именно в уведомлението ще бъде упоменат кой член от Споразумението и Правилата за разпределение е нарушен и той ще включва поканата до другата страна за мирно уреждане. 

Когато Разпределителят на капацитета на пренос и Пазарният участник не успеят да постигнат приемливо споразумение в рамките на тридесет (30) дни от първото уведомление за причината за спора, страните по споразумението се съгласяват, че решението за оспорване трябва да се търси пред Търговския Съд в Белград.

Мястото, където участникът на пазара изпълнява всички свои задължения, произтичащи от настоящите Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня, е официалното седалище на Разпределителя на капацитет за пренос.

Член 5
 Неразкриване

Страните се съгласяват, че задълженията, предвидени в настоящото споразумение, както и информацията, предоставена в хода на прилагането на споразумението, се считат за поверителни и не се публикуват или разкриват пред трети страни. 

Ако е необходимо да се предостави такава информация на държавните органи, организации и институции или на органите на международните организации, чиито членове са Република Сърбия и / или JSC EMS, всяка страна изпраща писмено уведомление до другата страна, преди да предостави някаква информация. 

Член 6
Прекратяване на споразумението

Действието на Споразумението се прекратява:
· Ако пазарният участник вече не отговаря на условията за участие в процеса на разпределение на капацитет в рамките на деня, определени в Член 3.1 на Правилата за разпределение на капацитет в рамките на деня; 

· В случай на откриване на производство по несъстоятелност или ликвидация за Пазарния участник.

Нарушение на това Споразумение е налице, ако Пазарният участник:

· Не изпълнява задълженията, установени от Правилата за разпределение на капацитет в рамките на деня и Споразумението;

· Не урежда всички финансови задължения към EMS за търговските взаимоотношения на пазара на електроенергия.

Пазарният участник е задължен да изпълни изброените по-горе задължения в рамките на период от 15 дни след получаване на писмено искане от EMS.

Ако Пазарният участник не изпълни задълженията си в рамките на цитирания по-горе срок, Споразумението ще се счита за прекратено.

Член 7
Встъпване в сила
Това Споразумение встъпва в сила, след като бъде подписано от оторизираните представители на Пазарния участник и на Разпределителя на преносен капацитет и изтича на 31.12.20__.

Споразумението се изготвя в две (2) идентични копия, от които едно (1) копие за Разпределителя на преносен капацитет и едно (1) копие за Пазарния участник.  





За Пазарния участник

Дата: ________________________				____________________________

								Подпис



За JSC EMS Белград

Дата: ________________________				____________________________

								Подпис
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Анекс 2 Списък с контакти

Споразумението (виж Приложение 1) трябва да бъде доставено от пазарните участници на Разпределителя на капацитет за пренос на следния адрес:

EMS AD Beograd
Auction Office/Market Division
Vojvode Stepe 412
11040 Beograd
Srbija 	

За лични доставки на горепосочения адрес, деловодството е отворено между 09:00 и 14:00 (CET) в работни дни.

Всяко потвърждение, издадено от деловодството на Разпределителя на капацитета за пренос, потвърждава само датата и часа на получаване на документа - не точността на документа или дали е верен или не.

Регистрираните участници могат да използват следния номер на факс и данни за контакт за връзка с разпределителя на капацитет за пренос:

Правила за разпределение 

	Име
	Телефонен №
	E-mail
	Факс №

	Mr.  Davor Harambašić
	+381 3957 357
	davor.harambasic@ems.rs
	 



Регистрация на пазарните участници 

	Име
	Телефонен №
	E-mail
	Факс №

	Ms. Jelena Pejović

Mr. Jasmin Ličina
	
 +381 11 39 57 112

	jelena.pejovic@ems.rs

jasmin.licina@ems.rs
	+381 11 39 70 695




Въпроси, свързани с процеса по разпределяне в рамките на деня (00:00-24:00)

	
	Телефонен №
	E-mail
	Факс №

	Оперативен отдел 
	 +381 11 309 1850 
	schedule_intraday@ems.
	
+381 11 3972 954 




Анекс 3 Сесии в рамките на деня и времеви срокове
В хода на работния ден, разпределението на капацитета за пренос се изпълнява в процеса на идентификацията за отделни часове в рамките на ден D. Процесът на номиниране се прилага за същите определени интервали от време.
Първоначална конфигурация: 24 часови интервали, стандартен ден с 24 часа (CET). 
	ID времеви интервал
	Поръчка брой часове
	Времеви интервал (CET) 

	Времеви интервал 1
	1.
	(00:00:00–01:00:00)

	Времеви интервал 2
	2.
	(01:00:00-02:00:00)

	Времеви интервал 3
	3.
	(02:00:00-03:00:00)

	Времеви интервал 4
	4.
	(03:00:00-04:00:00)

	Времеви интервал 5
	5.
	(04:00:00-05:00:00)

	Времеви интервал 6
	6.
	(05:00:00-06:00:00)

	Времеви интервал 7
	7.
	(06:00:00-07:00:00)

	Времеви интервал 8
	8.
	(07:00:00-08:00:00)

	Времеви интервал 9
	9.
	(08:00:00-09:00:00)

	Времеви интервал 10
	10.
	(09:00:00-10:00:00)

	Времеви интервал 11
	11.
	(10:00:00-11:00:00)

	Времеви интервал 12
	12.
	(11:00:00-12:00:00)

	Времеви интервал 13
	13.
	(12:00:00-13:00:00)

	Времеви интервал 14
	14.
	(13:00:00-14:00:00)

	Времеви интервал 15
	15.
	(14:00:00-15:00:00)

	Времеви интервал 16
	16.
	(15:00:00-16:00:00)

	Времеви интервал 17
	17.
	(16:00:00-17:00:00)

	Времеви интервал 18
	18.
	(17:00:00-18:00:00)

	Времеви интервал 19
	19.
	(18:00:00-19:00:00)

	Времеви интервал 20
	20.
	(19:00:00-20:00:00)

	Времеви интервал 21
	21.
	(20:00:00-21:00:00)

	Времеви интервал 22
	22.
	(21:00:00-22:00:00)

	Времеви интервал 23
	23.
	(22:00:00-23:00:00)

	Времеви интервал 24
	24.
	(23:00:00-00:00:00)



Първоначална конфигурация: 23 часови интервали, стандартен ден с 23 часа (CEST): 
	ID времеви интервал
	Поръчка брой часове
	Времеви интервал (CET) 

	Времеви интервал 1
	1.
	(00:00:00–01:00:00)

	Времеви интервал 2
	2.
	(01:00:00-02:00:00)

	Времеви интервал 3
	3.
	(03:00:00-04:00:00)

	Времеви интервал 4
	4.
	(04:00:00-05:00:00)

	Времеви интервал 5
	5.
	(05:00:00-06:00:00)

	Времеви интервал 6
	6.
	(06:00:00-07:00:00)

	Времеви интервал 7
	7.
	(07:00:00-08:00:00)

	Времеви интервал 8
	8.
	(08:00:00-09:00:00)

	Времеви интервал 9
	9.
	(09:00:00-10:00:00)

	Времеви интервал 10
	10.
	(10:00:00-11:00:00)

	Времеви интервал 11
	11.
	(11:00:00-12:00:00)

	Времеви интервал 12
	12.
	(12:00:00-13:00:00)

	Времеви интервал 13
	13.
	(13:00:00-14:00:00)

	Времеви интервал 14
	14.
	(14:00:00-15:00:00)

	Времеви интервал 15
	15.
	(15:00:00-16:00:00)

	Времеви интервал 16
	16.
	(16:00:00-17:00:00)

	Времеви интервал 17
	17.
	(17:00:00-18:00:00)

	Времеви интервал 18
	18.
	(18:00:00-19:00:00)

	Времеви интервал 19
	19.
	(19:00:00-20:00:00)

	Времеви интервал 20
	20.
	(20:00:00-21:00:00)

	Времеви интервал 21
	21.
	(21:00:00-22:00:00)

	Времеви интервал 22
	22.
	(22:00:00-23:00:00)

	Времеви интервал 23
	23.
	(23:00:00-00:00:00)



Първоначална конфигурация: 25 часови интервали, лятно часово време ден с 25 часа (CEST): 
	ID времеви интервал
	Поръчка брой часове
	Времеви интервал (CET) 

	Времеви интервал 1
	1.
	(00:00:00–01:00:00)

	Времеви интервал 2
	2.
	(01:00:00-02:00:00)

	Времеви интервал 3
	3.
	(02:00:00-03:00:00)

	Времеви интервал 4
	4.
	(02:00:00-03:00:00)

	Времеви интервал 5
	5.
	(03:00:00-04:00:00)

	Времеви интервал 6
	6.
	(04:00:00-05:00:00)

	Времеви интервал 7
	7.
	(05:00:00-06:00:00)

	Времеви интервал 8
	8.
	(06:00:00-07:00:00)

	Времеви интервал 9
	9.
	(07:00:00-08:00:00)

	Времеви интервал 10
	10.
	(08:00:00-09:00:00)

	Времеви интервал 11
	11.
	(09:00:00-10:00:00)

	Времеви интервал 12
	12.
	(10:00:00-11:00:00)

	Времеви интервал 13
	13.
	(11:00:00-12:00:00)

	Времеви интервал 14
	14.
	(12:00:00-13:00:00)

	Времеви интервал 15
	15.
	(13:00:00-14:00:00)

	Времеви интервал 16
	16.
	(14:00:00-15:00:00)

	Времеви интервал 17
	17.
	(15:00:00-16:00:00)

	Времеви интервал 18
	18.
	(16:00:00-17:00:00)

	Времеви интервал 19
	19.
	(17:00:00-18:00:00)

	Времеви интервал 20
	20.
	(18:00:00-19:00:00)

	Времеви интервал 21
	21.
	(19:00:00-20:00:00)

	Времеви интервал 22
	22.
	(20:00:00-21:00:00)

	Времеви интервал 23
	23.
	(21:00:00-22:00:00)

	Времеви интервал 24
	24.
	(22:00:00-23:00:00)

	Времеви интервал 25
	25.
	(23:00:00-00:00:00)



Времевата линия за всеки час от процеса в рамките на деня е описана по-долу (H е часа за сегмент в рамките на деня за деня D):
	Процес
	Стартово време
	Време за приключване
	Отговорност

	АТС в рамките на деня е възможна на платформата за разпределение (Бележка: Ъпдейтите са възможни непрекъснато)
	18:00 (D-1)
	
	TCA (EMS)

	Срок за подаване на оферта
	18:00 (D-1)
	H – 01:00 в
най-късно
	Пазарни участници

	Информация за резултатите от ID разпределението към пазарните участници (след оценката на всеки търг)
	D – 1, 18:00
	Заявка + 00:05
	TCA

	Краен срок за номиниране
	18:00 (D-1)
	H – 00:45 за
Последните (затваряне на врата за номинация)
	Пазарни участници

	Съгласуване между операторите на преносни системи 
	18:00 (D-1)
	H – 00:30 за
последното (Cutoff-time)
	Оператори на преносни системи

	Краен срок за потвърждение на сръбския Пазарен участник/BRP в България
	18:00 (D-1)
	H – 00:15 за
най-късно
	Оператори на преносни системи



Посочените часове за начало и приключване са независими от промените на лятното часово време.
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Анекс 4   Декларация за приемане и използване на електронния сертификат

За:
	Име на регистрирания участник
	

	Адрес, държава
	

	Име на лицето, оторизирано да подпише Декларацията
	



I.
Правила за разпределяне на капацитет в рамките на деня, раздел 5 определя условията за използване на електронни сертификати. Този документ е направен единствено с намерението да позволи на Регистрирания участник да комуникира с Платформата за разпределение, като използва електронния сертификат.

II.
Електронният сертификат не идентифицира конкретно лице, а само идентифицира и разпознава регистрирания участник като юридическо лице или предприемач.

III.
Регистрираният участник декларира, че е въвел техническо устройство за целите на комуникацията с Платформата за разпределение (чрез уеб браузър или уеб услуги), за да извърши транзакциите и да приеме задълженията, посочени в Правилата за разпределение на капацитета в рамките на деня.
IV.
Към датата на подписване на този документ от представителя на регистрирания участник, всички транзакции на регистрирания участник във връзка с използването на Платформата за разпределение, идентифицирани от неговия електронен сертификат, обвързват регистрирания участник, все едно са извършени от някой от оторизираните представители, посочени в онлайн платформата за регистрация.

V.
Регистрираният участник обявява, че е приел следния електронен сертификат:

Хардуер токен/спецификация на сертификата:

Хардуер №: 	 

Сертификат №:	Валиден до: __________________________


VI.
В случай на загуба, повреда на токена или/и компрометирана сигурност на електронния сертификат, Регистрираният участник е длъжен да информира Разпределителя на капацитет за пренос възможно най-бързо и Разпределителя на капацитета за пренос ще оттегли сертификата незабавно.


Дата:

За EMS AD Beograd						За Регистрирания участник 
За Разпределителя на капацитет за пренос


________________________				____________________________

Подпис								   Подпис
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